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To je úplně skvělá otázka Zuzi. A ani mě nepřekvapila a podstatě jsem ji čekal (a asi se dočkám i dalších). To proto, že tento model je opravdu velmi zjednodušený. Ale k odpovědi.

Model tedy o jeden krok zesložitíme. Místo teček na balónek nalepíme rozinky. Rozinky jsou "vázané" objekty. Tak jako galaxie. Jsou svázané gravitací a ta je na tak malé vzdálenosti a při tak nahromaděné hmotě dominující a rozpínání vesmíru přebije. Stejně jako zcvrklé rozinky zůstanou držet pohromadě a rozpínání balónku je neroztrhne :-)

…………………………………………………………..

Minule si pan Petrásek k vysvětlení rozpínání třírozměrného vesmíru vypůjčil rozpínání dvourozměrnýho vesmíru a řekl, že je to podobné. Podobné to ovšem bylo ( by bylo ) asi tak jako bych popisoval mimozemšťanovi na jeho planetě život lidské společnosti na Zemi pomocí Pekla a čertů. A proto si nyní k vysvětlení toho rozpínání vesmíru ( stále v modelu dvourozměrného ) vymyslel o krok složitější model : dal na plochu balónku rozinky a prohlásil o nich, že jsou to gravitačně vázané stavy velkého počtu hmotných těles – galaxie. Nevysvětlil Vám rozpínání samotného mezigalaktického „prázdného“ prostoru ( časoprostoru ) vůbec. A nevysvětlil Vám vůbec zda se rozpíná časoprostor uvnitř galaxie podle stejné přímé úměry jako mezigalaktický. Pouze prohlásil jak se „nerozcházejí“ v galaxii od sebe tělesa a zůstávají „ve vázaném“ fixním postoji. Vlastně toto ani neřekl, nýbrž Vám nevědecky sdělil, že gravitačně fixně „vázané“ polohy hvězd do útvaru galaxie rozpínání celého vesmíru přebijí. Galaxie svou „vnitřní“ gravitací „nepřebíjejí“ rozpínání samotného prázdného mezigalaktického časoprostoru…a tento jev má jiný kosmologický důvod. Jak cítíte sama je to odfláknutá krávovina…a měl by se za takový výklad vědec v oboru kosmologie titulovaný stydět. 

